

# 下载“郑好办” 秒提公积金

## 政务24小时不打烊 服务将达149项

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)记者19日从郑州市大数据局获悉,由市大数据管理局牵头,联合郑州报业集团共同推出的一体化、全流程在线政务服务平台“郑好办”APP移动客户端于3月20日0时正式上线。“郑好办”APP将为市民提供多达149项政务服务,分批逐步迭代上线。安卓用户可通过扫描二维码下载,iOS用户下载渠道将在月底前开通。



安卓用户  
扫码下载“郑好办”

### 各部门数据打通,实现“刷脸秒办”

“郑好办”APP客户端以服务群众为初衷,以在线政务服务和媒体权威发布为切入点,以用户体验为中心、打造有温度的城市服务“掌上办”综合移动应用。市大数据管理局相关负责人介绍,“郑好办”融合了社保、公积金、教育、医疗、税务、公安、民政、房管、不动产等部门,为市民提供一站式综合政务服务。

“以公积金提取为例,下载该APP的

市民只需要通过扫描认证就可以进入‘一件事’专区,点击对应的事项,不需要提交任何材料,短短几秒钟,需要提取的公积金就能够到账。”市大数据管理局应用推进处杨其林说,相关部门之间的彻底打通,所需的一系列材料在后台自行流转完成核验,市民只需进行身份验证,系统即可自动识别出是否符合提取条件,做到了“零材料”“掌上办”“刷脸秒办”。

### 新生儿“一件事”也将在月底上线

市大数据管理局、市政办、市公积金中心的共同梳理完成了公积金提取“一件事”8个事项工作的流程再造、业务梳理。“依托市数据共享交换平台,各部门数据实现了系统互联互通,进而完成了公安、民政、房管、不动产、税务等多个职能部门、多个业务办理系统的数据归集工作。进一步减少了群众办事所需材料,缩短了办理时限,有效支撑了公积金‘一件

事’的相关业务流程再造。”市公积金中心主任朱蜀辽介绍。

除公积金以外,新生儿“一件事”也将在月底上线。“我们正在联合各部门,对与市民生活紧密相关的政务服务事项进行业务梳理、流程再造、系统打通、数据共享。”市大数据管理局应用推进处处长孟旭表示,今后将会有更多事项在“一件事”板块上线,实现“掌上办”“刷脸秒办”。

### 及时发布权威信息,积极回应社会关切

为及时发布权威信息,积极回应社会关切,“郑好办”联合本地最具权威的郑州报业集团,涵盖郑州日报、郑州晚报、郑州发布、心通桥等权威媒体和网络问政专栏,为市民提供一揽子权威媒体资讯和在线网络问政服务。

除此之外,“郑好办”APP还支持政务服

务的查询、咨询、办事和反馈。据市大数据管理局应用推进处处长孟旭介绍,目前已完成公安、司法、交通、教育、烟草等多部门的业务接入,实现77个查询、支付、预约等事项和26个在线办理事项上线发布工作,其余23个办理类事项逐步上线。依托人工智能,让咨询服务更精确,使政府服务24小时不打烊。

## 来自一名高中生志愿者的防疫感悟 在抗疫的关键时刻 正是检验我们的时候

自疫情发生以来,从中央到地方,无数党员干部奋战在防控疫情的第一线,掀起了一场抗击疫情的阻击战。正所谓隔绝疫情但不隔绝温暖。这些感人至深的点点滴滴时时触动着我。作为一名共青团员,在大疫大灾面前,能否做点力所能及的事,为抗疫注入自己的力量呢?

征得社区和家长的同意,我在下午6点下课后便急忙赶到社区给进出人员测量体温、检查扫码。起初,新冠肺炎的传染风险还是让我心存顾虑,高强度的工作使我筋疲力尽,但当听闻年过花甲的管理人员一天要站着工作12个小时,我便重新抖擞精神,继续努力工作。

作为一名共青团员,我在做志愿者和服务社会过程中深刻体会到了人生的价值。老师课堂内外的教导,父母家里家外的教育,让我明白一个道理,新时代的青少年应该肩负起时代的责任。在抗疫的关键时刻,正是检验我们的时候,我必须



董高尚在社区当志愿者

毫不犹豫地站出来,以我微薄之力,汇入到这场没有硝烟的战争中去,磨炼自己的意志,培养担当和责任意识。  
郑州一中高一学生 董高尚

## 想在司法拍卖网上买房,没法到现场看怎么办? VR全景帮你网上选房

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕通讯员 苏松茂 文/图)荥阳法院坚持科技引领,在司法网拍中引入VR全景技术,有效降低人员流动、聚集带来的风险,解决了因疫情防控现场看房难题。

VR全景看房,就是根据拍摄的实景照片和各项数据,生成拍卖标的房产的3D模型。对标的物进行全方位、立体化、360度无死角全景展示,最大限度地还原房产的真实情况,使看房人不到现场,通过手机、电脑等设备也能非常直观、清晰地了解房产情况。

首次发布的标的房产,位于荥阳市高山路与汜河路交叉口东北侧,建筑面积



即将拍卖房产的VR全景

98.74平方米,户型为三室二厅一卫,起拍价608085.5元,4月20日10时正式开拍。  
链接:<https://paimai.jd.com/113913309>。



## 预制厂车间未密闭大风起尘



一预制厂车间未密闭

本报讯(郑报全媒体记者 石闯 文图)3月19日,记者跟随郑州市环境污染防治督导组联合执法三处对航空港区的在建项目和企业进行明察暗访,发现中国水利第十一工程局有限公司预制厂存在现场不能提供环评手续、所有生产车间均未密闭、大风起尘等问题。  
一台非道路移动机械不合格

在航空港区思存路与荆州路交叉口的思存路道路绿化工程项目,联合执法人员发现该工地存在黄土裸露、一台非道路移动机械不合格等问题,口头交办该工地负责人立即整改。

执法人员随后来到荆州路的郑州润开混凝土有限公司,检查时该企业未生产,但内部道路保洁不及时,有积尘。  
所有生产车间均未密闭

在航空港区荆州路的中国水利第十一工程局有限公司预制厂,联合执法人员发现,厂内堆放不少建筑用的材料,工人们正在忙碌着。

执法人员在厂内察看了一周发现,该企业在生产过程中所有的生产车间

均未密闭,大风起尘。厂区道路上也有轻微积尘。厂内相关负责人发现执法人员后立即安排工人洒水除尘。

执法人员要求厂方提供企业的营业执照、环评手续,然而对方称手续不在厂区需要协调。执法人员等了一个多小时后,对方仍无法提供营业执照、环评手续。执法人员要求立即整改,现场开具交办单,要求区攻坚办依法依规处理。

航空港区长安路与太湖路交叉口的白鹭源春晓十六号院项目,扬尘污染防治牌和“三员”牌缺失。

露天堆放大量废弃机油壶  
在航空港区太湖路的郑州航空港河东第二棚户区四标段工程项目,执法人员发现该工地黄土裸露,口头交办该工地负责人立即整改。

在万三路与荆州路交叉口,有一处无名塑料加工点,几名工人正在整理废品。经检查,该加工点无法提供任何手续,现场大量废弃机油壶露天堆放,场地未硬化,起尘多。执法人员开具交办单,要求属地攻坚办依法依规处理。